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1.  Τίτλος προγράμματος κατάρτισης: 

 

Ιστορικό και σκοπός των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης ΣΒΑ                                                       1 

 

   2.  Διάρκεια κατάρτισης (ώρες): 25   

 

3.  Στόχοι: 

 

Με την ολοκλήρωση του προγράμματος οι καταρτιζόμενοι αναμένεται να είναι σε θέση να 

 

Στόχοι κατάρτισης σε επίπεδο γνώσεων: 

 

Εξηγούν το ρόλο των Εθελοντικών Εθνικών Ανασκοπήσεων (ΕΕΑ) στην παρακολούθηση της προόδου όσον 

αφορά τους ΣΒΑ. 

Συσχετίζουν τη σημασία των ΕΕΑ για την προώθηση της λογοδοσίας και την ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών. 

Περιγράφουν το αναπτυξιακό πλαίσιο και τις προκλήσεις της Κύπρου. 

Συζητούν τη δέσμευση της Κύπρου για την επίτευξη των ΣΒΑ και τη σημασία της για την εθνική ατζέντα. 

Καταγράφουν τους βασικούς ΣΒΑ που σχετίζονται με τις εθνικές προτεραιότητες της Κύπρου. 

Εξηγούν την ευθυγράμμιση μεταξύ των αναπτυξιακών στόχων της Κύπρου και των ΣΒΑ. 

Περιγράφουν τον ΣΒΑ 14 (Ζωή κάτω από το νερό) και τη σημασία του για τις παράκτιες περιοχές της Κύπρου. 

Εξηγούν τις προσπάθειες της Κύπρου για τη διατήρηση των θαλάσσιων οικοσυστημάτων και την προώθηση της 

βιώσιμης διαχείρισης των ωκεανών. 

 

Στόχοι κατάρτισης σε επίπεδο δεξιοτήτων: 

 

Πραγματοποιούν λεπτομερή διερεύνηση της προόδου της Κύπρου όσον αφορά την επίτευξη συγκεκριμένων 

στόχων του ΣΒΑ 14. 

Εξηγούν τη σημασία των ΕΕΠ σε άλλους. 

Επίδειξη του τρόπου με τον οποίο τα ΕΕΑ συμβάλλουν στην προώθηση της λογοδοσίας. 

Να αιτιολογούν τη δέσμευση της Κύπρου για την επίτευξη των ΣΒΑ. 

Καταγράφουν την πρόοδο και τα επιτεύγματα στην εφαρμογή των ΣΒΑ στην Κύπρο. 

Οργανώνουν πληροφορίες σχετικά με τους βασικούς ΣΒΑ που σχετίζονται με τις εθνικές προτεραιότητες της 

Κύπρου. 

 

Στόχοι κατάρτισης σε επίπεδο στάσεων: 

 

Συνεργάζονται με τους άλλους συμμετέχοντες κατά τη διάρκεια του σεμιναρίου. 

Να αιτιολογούν τη συνάφεια των ΕΕΑ στην παρακολούθηση της προόδου για τους ΣΒΑ. 

Συμμετέχουν ενεργά σε συζητήσεις σχετικά με τη δέσμευση της Κύπρου για τους ΣΒΑ. 

Να αιτιολογήσουν τη σημασία της ευθυγράμμισης των αναπτυξιακών στόχων με τους ΣΒΑ. 

Να υπερασπιστούν τις προσπάθειες που καταβάλλει η Κύπρος για την προστασία των ακτών. 

Να αντιπαραβάλουν διαφορετικές προσεγγίσεις για την επίτευξη των στόχων των ΣΒΑ. 

Να επικρίνουν τυχόν κενά ή προκλήσεις στην πρόοδο της Κύπρου προς τον ΣΒΑ 14. 

 

4. Περιεχόμενο κατάρτισης:  

 

Α/Α 

Ενότητας 
ΑΝΑΛΥΣΗ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ ΕΝΟΤΗΤΩΝ 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

(ΩΡΕΣ) 
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Ενότητα 1 

Εισαγωγή στις Εθελοντικές Εθνικές Ανασκοπήσεις και το Κυπριακό Πλαίσιο  

Εισαγωγή σεμιναρίου και μαθησιακοί στόχοι 

Κατανόηση των Εθελοντικών Εθνικών Ανασκοπήσεων (ΕΕΑ) 

Εισαγωγή στις EEA και τον ρόλο τους στην παρακολούθηση της προόδου των 

ΣΒΑ. 

Διερεύνηση της σημασίας των EEA για την προώθηση της λογοδοσίας και την 

ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών. 

Το κυπριακό πλαίσιο: Αειφόρος Ανάπτυξη και ΣΒΑ 

Επισκόπηση του αναπτυξιακού πλαισίου και των προκλήσεων της Κύπρου. 

Συζήτηση σχετικά με τη δέσμευση της Κύπρου για την επίτευξη των ΣΒΑ και τη 

σημασία της στην εθνική ατζέντα. 

ΣΒΑ και εθνικές προτεραιότητες στην Κύπρο 

Προσδιορισμός των βασικών ΣΒΑ που σχετίζονται με τις εθνικές 

προτεραιότητες της Κύπρου 

Διερεύνηση της ευθυγράμμισης μεταξύ των αναπτυξιακών στόχων της Κύπρου 

και των ΣΒΑ. 

ΣΒΑ 14 και οι προσπάθειες της Κύπρου για την προστασία των ακτών 

Εισαγωγή στον ΣΒΑ 14 (Ζωή κάτω από το νερό) και τη σημασία του για τις 

παράκτιες περιοχές της Κύπρου. 

Εξέταση των προσπαθειών της Κύπρου για τη διατήρηση των θαλάσσιων 

οικοσυστημάτων και την προώθηση της βιώσιμης διαχείρισης των ωκεανών. 
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Ενότητα 2 

Πρόοδος και επιτεύγματα στην εφαρμογή των ΣΒΑ  

Στόχοι και δείκτες του ΣΒΑ 14 της Κύπρου 

Λεπτομερής διερεύνηση της προόδου της Κύπρου ως προς την επίτευξη 

συγκεκριμένων στόχων του ΣΒΑ 14. 

Ανάλυση των σχετικών δεικτών και των πηγών δεδομένων. 

Ιστορίες επιτυχίας και βέλτιστες πρακτικές 

Παρουσίαση ιστοριών επιτυχίας και επιτευγμάτων που σχετίζονται με την 

εφαρμογή των ΣΒΑ στην Κύπρο. 

Παρουσίαση πρωτοβουλιών, πολιτικών και έργων που συνέβαλαν στη βιώσιμη 

ανάπτυξη. 

Διατομεακά θέματα και διασυνδέσεις 

Συζήτηση σχετικά με τις διασυνδέσεις μεταξύ του ΣΒΑ 14 και άλλων σχετικών 

ΣΒΑ. 

Διερεύνηση του τρόπου με τον οποίο η πρόοδος σε έναν στόχο συμβάλλει στην 

πρόοδο σε άλλους. 

Προσδιορισμός των προκλήσεων που αντιμετωπίζει η Κύπρος κατά την 

εφαρμογή των ΣΒΑ. 

Ανάλυση των διδαγμάτων που αντλήθηκαν και των στρατηγικών για την 

υπέρβαση των εμποδίων. 

Διαδικασία εθελοντικής εθνικής αναθεώρησης: Η εμπειρία της Κύπρου 

Εισαγωγή στη διαδικασία της Κύπρου για την προετοιμασία και την 

παρουσίαση της εθελοντικής διεθνής αναθεώρησης  της. 

Αναστοχασμός σχετικά με την εμπλοκή των ενδιαφερόμενων φορέων, της 

κοινωνίας των πολιτών και των κυβερνητικών υπηρεσιών. 
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Ενότητα 3 

Εθελοντικές εθνικές αξιολογήσεις και αναφορά προόδου 

Κατανόηση των εθελοντικών εθνικών επισκοπήσεων  

Επεξήγηση της έννοιας των Voluntary National Reviews (EEA) και της 

σημασίας τους. 

Επισήμανση του ρόλου των χωρών στην υποβολή εκθέσεων σχετικά με την 

πρόοδό τους προς την επίτευξη των ΣΒΑ. 

Υποβολή εκθέσεων σχετικά με την πρόοδο του ΣΒΑ 14 

Εστίαση στις προσπάθειες και τα επιτεύγματα των χωρών που σχετίζονται με 

τον ΣΒΑ 

Ανάλυση των EEA που αναδεικνύουν τις προόδους στη διατήρηση και βιώσιμη 

χρήση των ωκεανών 

Παγκόσμιες και τοπικές επιπτώσεις των EEA 

Συζήτηση για τον τρόπο με τον οποίο οι EEA συμβάλλουν στις παγκόσμιες και 

τοπικές συζητήσεις πολιτικής. 
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Προσδιορισμός ευκαιριών και προκλήσεων στη διαδικασία των EEA. 

Ρόλος των ενδιαφερομένων μερών στις EEA 

Κατανόηση της συμμετοχής των διαφόρων ενδιαφερόμενων μερών στη 

διαδικασία EEA. 

Διερεύνηση του αντίκτυπου της συμμετοχής της κοινωνίας των πολιτών, της 

ακαδημαϊκής κοινότητας και του ιδιωτικού τομέα. 

Ομαδική δραστηριότητα για την ανάπτυξη ενός περιγράμματος για μια 

υποθετική EEA με επίκεντρο τον ΣΒΑ 14. 

Ανταλλαγή γνώσεων και ανταλλαγή ιδεών σχετικά με αποτελεσματικές 

στρατηγικές υποβολής εκθέσεων. 

Ενότητα 4 

Δεκαετία των Ηνωμένων Εθνών για την επιστήμη των ωκεανών και την αειφόρο 

ανάπτυξη 

Εισαγωγή στη δεκαετία των Ηνωμένων Εθνών για την επιστήμη των ωκεανών 

Κατανόηση του σκοπού και των στόχων της Δεκαετίας των Ηνωμένων Εθνών 

για την Επιστήμη των Ωκεανών για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη. 

Διερεύνηση του χρονοδιαγράμματος και της θεματικής εστίασης της Δεκαετίας. 

Βασικοί στόχοι και θέματα 

Εμβάθυνση στους συγκεκριμένους στόχους και τα θέματα της δεκαετίας. 

Ανάλυση του τρόπου με τον οποίο η Δεκαετία συμβάλλει στην προώθηση της 

επιστήμης και της πολιτικής για τους ωκεανούς. 

Πιθανός αντίκτυπος της δεκαετίας 

Συζήτηση για τα πιθανά αποτελέσματα και τον αντίκτυπο της Δεκαετίας στην 

παγκόσμια βιωσιμότητα των ωκεανών. 

Διερεύνηση του τρόπου με τον οποίο η Δεκαετία ευθυγραμμίζεται με τους 

στόχους του ΣΒΑ 14. 

Δέσμευση πολλών ενδιαφερομένων στη δεκαετία 

Ανάδειξη της σημασίας της συνεργασίας πολλών ενδιαφερομένων μερών για 

την επίτευξη των στόχων της Δεκαετίας. 

Συζήτηση για το πώς μπορούν να συμβάλουν οι κυβερνήσεις, τα ερευνητικά 

ιδρύματα, και ο ιδιωτικός τομέας. 

Σχεδιασμός πρωτοβουλιών για τη δεκαετία 

Δραστηριότητα μικρών ομάδων για τον καταιγισμό ιδεών πιθανών 

πρωτοβουλιών που ευθυγραμμίζονται με τους στόχους της Δεκαετίας. 

Ανταλλαγή δημιουργικών ιδεών και καινοτόμων προσεγγίσεων για την 

επιστήμη των ωκεανών και τη βιώσιμη ανάπτυξη. 
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Ενότητα 5 

Ενσωμάτωση του ΣΒΑ 14 στις πολιτικές, τις πρακτικές και τη συνηγορία 

Ευθυγράμμιση των πολιτικών με τον ΣΒΑ 14 

Διερεύνηση στρατηγικών για την ενσωμάτωση των αρχών του ΣΒΑ 14 στις 

εθνικές πολιτικές και σχέδια. 

Παρουσίαση παραδειγμάτων πρωτοβουλιών πολιτικής που υποστηρίζουν τη 

διατήρηση των ωκεανών. 

Αειφόρες πρακτικές στις παράκτιες περιοχές 

Συζήτηση βιώσιμων πρακτικών για τη διαχείριση παράκτιων περιοχών, 

συμπεριλαμβανομένων των θαλάσσιων προστατευόμενων περιοχών και της 

βιώσιμης αλιείας. 

Ανάλυση περιπτωσιολογικών μελετών επιτυχημένων πρακτικών. 

Υποστήριξη και ευαισθητοποίηση για τον ΣΒΑ 14 

Συζήτηση του ρόλου της συνηγορίας και των εκστρατειών ευαισθητοποίησης 

για την προώθηση του ΣΒΑ 14. 

Διερεύνηση στρατηγικών για την εμπλοκή των κοινοτήτων, των φορέων λήψης 

αποφάσεων και του κοινού. 

Ενδυνάμωση ατόμων και κοινοτήτων 

Προσδιορισμός των τρόπων με τους οποίους τα άτομα μπορούν να συμβάλουν 

στον ΣΒΑ 14 μέσω προσωπικών επιλογών και δράσεων. 

Ανάδειξη του ρόλου της εκπαίδευσης και της δέσμευσης της κοινότητας στην 

επίτευξη των στόχων του ΣΒΑ 14. 

Αναστοχασμός και μελλοντικές δεσμεύσεις 
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Ομαδικός προβληματισμός σχετικά με τα βασικά συμπεράσματα του 

σεμιναρίου. 

 

5. Πιστοποίηση της κατάρτισης: 

 

Στους καταρτιζόμενους που ολοκληρώνουν με επιτυχία το πρόγραμμα κατάρτισης, απονέμεται από την ΑνΑΔ 

πιστοποιητικό κατάρτισης στο οποίο αναγράφεται ο τίτλος του προγράμματος, η διάρκεια και οι ημερομηνίες 

εφαρμογής του. Για να απονεμηθεί πιστοποιητικό κατάρτισης, ο καταρτιζόμενος πρέπει να συμπληρώσει 

ποσοστό παρουσίας στο πρόγραμμα, τουλάχιστον εβδομήντα πέντε τοις εκατό (75%). 

 


